

5月19日清晨5时许,位于青岛市市南区绍兴路与绍兴三路交叉口的喜众连锁酒店颐荷店发生燃气爆炸,多处门窗玻璃破碎飞出,砸伤了停在楼下的多辆汽车。爆炸已造成2人死亡,16人受伤。

“就跟炸弹爆炸似的”

青岛一酒店燃气爆炸致2人死亡

1 大厅炸出直径4米大洞

“市南区绍兴三路的喜众连锁酒店爆炸了!”19日清晨5时30分,市民拨打本报热线反映,现场有女子哭喊声。

6时许,记者赶到位于市南区绍兴路与绍兴三路交叉口的喜众连锁酒店颐荷店,酒店东侧的绍兴路上停着三四辆消防车,有不少市民在围观,消防人员不停进出忙着救援。现场一位市民介绍,爆炸发生在5点10分左右,当时他离爆炸现场不足50米,突然听到一声巨大的爆炸声,感觉像地震了一样。“爆炸瞬间酒店内喷出了烟尘,有火光和白烟顺着破碎的窗户冒了出来。”

记者在现场看到,爆炸点位于酒店地下室,爆炸发生后酒店一楼大厅出现一个直径4米左右的大洞,酒店整个地下室被炸毁,一层部分地面塌陷下沉。酒店四周的多处门窗玻璃被炸碎,玻璃碎片和一些零碎物件大面积飞溅在地面上。不少停放在酒店西南侧的车辆被飞来的玻璃和碎物件砸伤。停放离酒店最近的几辆车,车顶上铺满了玻璃碎片。

酒店内多个房间受损严重,房间内的电脑、床、墙面等凌乱不堪,地面上有血迹。



爆炸瞬间监控视频截图。



事故救援现场。本报记者 张晓鹏 摄



爆炸事故现场。本报记者 张晓鹏 摄

本报记者 周衍鹏 张晓鹏

2 楼间距太近,水泥板“闯”入居民卧室

紧邻事故酒店北侧的是一栋7层居民楼,两者相距不过五六米远。该居民楼有三个单元住有59户,有近200名居民。爆炸发生时,该居民楼上的住户家中普遍有明显震感,不少住户家遭殃。

“就跟电视剧里炸弹爆炸似的,整个屋子都颤了好几颠!”家住三单元102室的高先生说。三单元101的李女士家里受爆炸时巨大冲击波的影响,南向卧室的玻璃瞬间被震碎好几块,就连防盗窗也

都被飞石砸得变了形,整个卧室的地板及床上、书桌上,满是碎玻璃。

家住二单元202的杜先生也是受害者,不仅家中南向的玻璃全部被飞石砸碎,爆炸一瞬间,一块长宽均有至少半米的水泥板直接破窗而入,砸中天花板一角后掉到地板上,离床头不足半米远。

采访中,多名住户反映,关于楼间距过近的问题,此前他们已多次向有关部门反映。

3 伤者均已送医,4人无生命危险

到青岛出差的一位男子事发时住在该酒店118房间,该男子回忆,爆炸后酒店里尘土飞扬,一男一女两位伤员被消防救援人员抢救出酒店。采访时,记者恰好遇到一名女子来报案,是附近一家婚纱摄影工作室员工,其店铺内有一对外地来青拍写真的客户入住出事酒店,失去联系。

当天中午,记者分别到其中两家接收伤员的医院——青岛阜外医院及青岛君良烧伤医院,有伤者的急诊室或病房

门外,均有警察或区政府、街道工作人员把守,对于记者提出的采访请求,对方也均予以回绝。

19日上午8时许,青岛市政府新闻办通过其官方微博“青岛发布”发布通报:“目前造成2人死亡,16人受伤,伤员已送医院,4人送401医院救治,均无生命危险,救援工作正在进行中。”

记者多方了解得知,两名死者中,男性死者年龄四五十岁,女性死者年龄不详。

威海,让老人走进“幸福小时代”

当前,我国已日渐步入老龄化社会,“孝”已经由一个单纯的中国传统伦理观念发展成一个民生问题,完善养老保障体系、建立健全老有所养的机制成为当务之急。

近几年,威海大力发展养老服务行业,硬件软件齐头发展,全市已有百余家养老机构,2万多张养老床位,专业级养老护理队伍,健全的服务体系,在这里,老人可以体会不一样的精彩,感受一起慢慢变老的斑斓生命中的点点滴滴。

许君丽

老人身边的“管家”专业又贴心

今年44岁的高福美是威海东发老年公寓的高级护理员,在去年12月,她刚刚被评为威海市首届“十佳养老护理员”。护理员的工作看似简单,其实很繁琐,需要极高的耐心,非常细心和亲切的爱心,要时时刻刻将老人居住的舒适和安全记在心底。从刚开始对护理知识的一无所知,到现在取得高级护理员上岗证,高福美付出了很多艰辛,如今,很多老人对她产生了信任感、依赖感,成为

了忘年交,建立了胜似儿女的浓浓亲情。“希望用我真诚的心,用心服务每一位老人,让每位爷爷奶奶在威海享受最美的夕阳红。”高福美说。

高福美只是威海养老护理员队伍中的一员,和她一样每日倾心为老人服务的护理员数不胜数。笔者从威海市养老服务业协会了解到,近年来,威海市积极通过各种渠道为护理员增值培训。2013年开始,威海市民政部门开班培训养老服务人员,

2014年,新成立的威海市养老服务业协会决定,每年将为会员单位提供免费的人员上岗培训和继续教育培训,提高养老服务水平。两年内,威海市养老服务业协会将改变以往的排队等候的集中培训模式,采取有需要随时上门培训的方式,培养更多的合格护理员,他们将会是“贴心管家”,把微笑和温暖带给老人。



▲志愿者来到敬老院为老人服务。王震 摄

北京汇晨、重庆老来乐等国内知名养老企业,参与本地养老机构运营管理,进一步提升了机构发展理念和服务水平。下一步,威海市还将培育养

老服务龙头企业,形成一批产业链长、覆盖领域广、经济社会效益显著的产业集群,满足老年人健康养老、文化娱乐、医疗康复等方面需求。

老有所养 规划先行

光华医院养老护理中心是近两年威海比较有特色的一家养老机构,依托医院原本的医疗优势,老人在公寓里愉快生活的同时,还可享受专业医疗护理人员提供的医疗服务,护士随叫随到,并全程护理,如果老人得了急病,医护人员会立即将其转入医院治疗区治疗,这种新型养老方式正是威海正在逐步推行的医养结合养老。

去年,光华医院加入威海市养老服务业协会,在管理工作方面进一步规范,并将参与全市养老服务业的发展研究。

为积极应对人口老龄化,近年来,威海市在养老服务机构和设施建设方面大力扶持,养老机构和养老服务床位数量显著增加,养老服务对象不断扩大,养老服务内容不断丰富,威海的养老服务也向社会化、规范化、专

业化迈出重要一步,截至2014年年底,全市共有养老机构118家,养老床位21089张,不仅为威海老年人提供高质量的养老服务,每年,都吸引不少“候鸟老人”来威海养老,口碑极好。

为让老人能在威海感受到更多的幸福感,威海市养老服务业协会多次组织养老机构到外地取经,采取“筑巢引凤”的方式,先后引进了北京太阳城、

让威海成为老人的幸福栖息地

来过威海的人,都会有一个感慨,威海真干净,作为一个沿海城市,威海有着得天独厚的优势,优越的地理位置和宜人的环境让越来越多的老年人将养生的地点选在了这里。威海也抓住了这个优势和机遇,努力打造属于威海的养老服务品牌。

“真诚服务 幸福养老”,这是威海每一个从事养老服务人员的宗旨。为让每一位在威海养老的老人,老有所养,老有所医,老有所教,老有所学,老有所为,老有所乐,今后

几年,威海市将结合老年人口规模,养老服务需求,明确养老服务设施建设规划,并将有关内容纳入城市总体规划,合理确定养老服务设施类型、布局和规模,实现养老服务设施的均衡配置。同时,围绕老年人生活居住圈,卫生医疗圈,文体休闲圈,公共交通圈等公共资源,分级、分层布点养老服务设施,并与周边环境相融合。

“关心老人 从心开始”,来威海这个清新的城市,收获一份健康,一份温暖,一份好心情。